

海天和朗琴社区联动,共组平安巡逻队

最近,闻潮派出所片警王智和海天城、朗诗国际街区、梦琴湾的保安以及其他物业人员组成一支平安巡逻队,每周两次,绕这几个大型住宅区巡逻。

大家身穿反光背心、佩戴红袖标、携带装备,针对辖区内小区、沿街商铺、商业综合体、学校以及社区公共区域的治安环境开展巡查工作。

联合平安巡逻是几周前,几个社区和民警坐下来开交流会所做的决定。海天社区和朗琴社区相邻。两个社区之间的27号大街是邻近区域里比较繁闹的街道。有时会有流动摊贩偷偷来摆

摊,社工和保安因为只能劝阻没有执法权,所以劝导效果并不好。

现在有了这一支由民警带队的巡逻队,无论是流动摊贩管理,还是占道经营,或是噪音扰民等问题,都能够两个社区一起高效地解决。

尝到了两社区联动的好处,接下来,海天社区和朗琴社区还将针对消防安全等多方面继续开展合作,充分发挥整合两个社区的资源,合力维护海天、朗琴两社区的健康发展。

本报记者 林雨晨 通讯员 洪丹

早城社区:孩子们与萌宠亲密接触

为了让辖区的孩子们可以近距离接触动物,了解动物,爱护动物,早城社区开展了一场以“发现爱从接触小动物开始”的活动。老师先借用PPT给小朋友们介绍了刺猬、豚鼠、仓鼠等小动物的形态特征和生活习性,让小朋友们对这些长相新奇的动物有了一定的认识。

接着,老师请出了3只萌萌的小动物,分别是小白兔、垂耳兔和龙猫。小朋友们对这些萌宠都毫无抵抗力,纷纷要求摸一摸,抱一抱。

最后老师请出了一位神秘的嘉宾——蜥蜴。小朋友们对这位“嘉宾”都特别好奇,围着它不停地看,但谁都不敢上去摸一摸。老师一边抱着蜥蜴一边试探性地问有没有小朋友想要抱一下蜥蜴?一位穿蓝衣服的小男孩第一个上前,抱着摸了摸它的尾巴,抱完还跟自己的小伙伴介绍说,别怕,它跟我



的恐龙玩具一样,摸着凉凉的可好玩啦。

家长们纷纷表示,家里有了孩子后都不敢养宠物,有这样近距离接触小动物的机会真的挺好。孩子们变得有爱心,也更愿意交朋友了。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈超超

江滨花园:手弹中阮,生活乐无边



不教吉他,不教古筝,江滨花园社区开了一个相对冷门的乐器班——中阮培训班。17位来自周边各个社区的退休阿姨们报名参加了这个培训班,她们人人买了一把上千元的中阮,准备好好练习,玩转这一乐器。

阮是由汉代琵琶衍变而来的一种乐器。琴身看起来圆滚滚的,总共有四根弦,在古代乐器中属于比较入门的。

江滨花园这次开设中阮班,起因是社区的民乐队和京剧队只有一名弹中阮的队员。如果遇上

队员临时有事,两个社团排练就会出现困难。

于是,社区应两支队伍的要求,开课教学。一周两次,免费教学。在社区发出开课召集令后,没想到有很多退休阿姨报名。

现在担任中阮班班长的李阿姨说,队员们都在60岁左右,许多人是为照料子女的孩子才来到杭州。现在孙儿们进了幼儿园,有了空闲的时间,就想着学一门乐器丰富退休生活。

本报记者 林雨晨 通讯员 郑美君

滟澜社区:赴一场“甜蜜”的约会



近日,滟澜社区开展“美味蛋挞,幸福滟澜”烘焙制作体验活动。在学习烘焙知识的同时,前来参加活动的居民也相互分享各自生活中所关心的话题,比如养生保健,孩子教育等。既体验了动手制作美食的乐趣,又增进了邻里情谊。

制作体验环节,居民们积极参与其中,在烘焙老师的指导下有序地做着每一个环节,相互帮衬,显得很友爱。有的家庭还带着孙子孙女一起来感受烘焙制作的乐趣,小朋友的参与也给小厨房增添了不少童趣。

不一会儿,当浓浓奶香飘满整个房间的时候,大家沉浸在这甜蜜温暖的气氛中,显得十分喜悦。

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶

高教社区:公益儿童书法班开课了

最近,高教社区儿童书法班开课了。书法班是社区爱心互助港湾的一个公益性项目。居民自发报名当老师,给孩子们义务上课。这次课程吸引了15位小朋友报名,也有不少老年书法爱好者积极参与。

授课的是社区居民严洪广。严老师家里三代人都是书法爱好者,他学习书法已经30多年。这是他在高教社区开班授课。

“练习书法要有良好的习惯,第一步,从握笔开始……”在第一堂课上,严老师讲解了握笔姿势、站姿和坐姿,耐心地示范写字的步骤,并鼓励大家坚持下去。学员们认真地听讲,并开始临摹练习。课堂上充满了浓郁的书香气。

本报记者 林雨晨 通讯员 刘阅遐

景园社区:开展消防和食品安全培训

为进一步巩固和普及消防知识、食品安全知识,景园社区召开消防、食品安全培训。会议由消防大队人员、社区食品专管员、社区内的各小餐饮和早点店店主参加。

消防安全知识培训由张教官主讲,他通过真实案例视频,结合案例对小餐饮店、早点店的煤气使用及私拉电线等隐患进行解读。最后张教官详细讲解了灭火器材的正确使用方法。

紧接着是食品安全的知识普及。景园社区的社工以小区餐饮店办理营业执照出台新规为契机,一方面向餐饮店主解读新规的具体内容,另一方面再次重申食品安全的重要性及食品安全知识,尤其强调餐饮店必须配备等离子净化器、油水分离器,从业人员须配备健康证。

之后,社区要求各餐饮店主签订了安全生产责任书,用此方法督促各餐饮店主自觉履行安全生产主体责任。

本报记者 林雨晨 通讯员 鲍双玉